

孔孟之乡 抱团打造“高铁游”

本报记者 曾现金

高铁来了

济宁·旅游

济宁市拥有三孔、四孟、梁山、微山湖等独具特色的旅游资源。在高铁时代，如何将这些资源转化为吸引游客的旅游产品？济宁市在我省高铁沿线城市中率先召开高规格旅游发展大会，并出台相关应对政策。目前全市各景区都在因地制宜地采取措施，迎接高铁旅游时代的到来。

抱团闯市场抢占先机

京沪高铁曲阜东站紧靠泗水，对于名不见经传的泗水县来说，区位优势得天独厚，发展高铁旅游具有良好机遇。

“万紫千红生态养生旅游度假区养生的高端定位，对北京、上海等大城市游客具有较大吸引力，也是打造泗水养生品牌的机遇。”泗水县旅游局副局长翟伟说，尽快形成项目群是泗水县迎接高铁旅游时代的重要任务之一。泉林泉群、圣源度假村三期、黄山路、台湾风情岛等项目需要加快招商引资和建设步伐。

汶上县文物旅游局副局长陈洪亮表示，抱团闯市场仍然适用于高铁旅游时代。鲁南县域旅游联盟正在酝酿中，汶上县已经报名参加。在区位上不占优势，只有主动出击才能抢占先机。

京杭大运河申遗为汶上县发展大运河旅游创造了机会。陈洪亮介绍，享有“北方都江堰”之称的大运河南旺水利枢纽遗址就

位于汶上县南旺镇。大运河南旺水利枢纽水工科技馆是汶上南旺大运河遗址公园的重要项目。科技展馆即将开馆，将通过物理模型方式展现古运河曾经的繁荣景象及南旺枢纽工程的科技含量。继成功打造汶上佛教旅游品牌之后，大运河南旺水利枢纽遗址公园是该县的另一重大旅游开发项目。

优先发展高铁换乘设施

5月17日，济宁市召开迎接高铁时代、加快旅游产业发展大会，宣布今后该市将把高铁旅游交通换乘工作作为优先发展的重点，让游客走下高铁，依然享受通达的交通体验。

记者了解到，目前，京沪高铁曲阜东站站房已进入扫尾阶段，曲阜东站至曲阜城区的公交专线业已规划完成，6月中旬即可正式运营。京沪高铁旅游咨询服务中心正在加紧建设。除此之外，济宁、曲阜还着手设计京沪高铁曲阜东站至邹城、兖州、泗水等周边县市的连接线路。



重修后的太白楼面目一新。 本报记者 张晓科 摄

即将开通的京沪高铁还与京台高速、104国道以及日东高速等交通干线，形成新的高速交通体系，进一步提升济宁市及其周边区域的可进入性。

据介绍，京沪高铁开通后，年单向旅客输送能力可达8000万人次。如此巨大的客流，将产生强大的购物、餐饮等消费市场，直接完善旅游产业的链条。有理由相信，高铁将给济宁旅游发展带来重大发展机遇。

不让游客在济宁受委屈

济宁市旅游部门就高铁旅游进行过专题讨论。济宁市旅游局局长颜廷洲表示，没有好产品就没有大市场。济宁市将把曲阜尼山、微山湖、汶上宝相寺等项目打造成国际知名的景区，使其成为济宁市乃至全省的“拳头产

品”。同时推动曲阜香格里拉、开天国际酒店、邹城择邻山庄扩建项目、微山南阳水苑等旅游接待项目，并推进运河核心景区项目，增强济宁城区的旅游功能。

旅游经济是一种服务经济，旅游业的竞争归根到底是旅游服务的竞争。颜廷洲说，在旅游接待中严格推行“好客山东”服务标准，兑现“不让一位游客在济宁受委屈”的服务承诺，进一步提升旅游形象和服务品牌。

旅游经济更是一种合作经济。下一步，济宁市将“借用外力”，打好“济宁牌”。与省内周边城市联手打造“山水圣人线”和“山海圣人线”。与北京、西安等地携手打造“中华文化之旅”黄金旅游线，与大运河沿线城市共同做好“运河文化旅游”的文章。

○相关连接

济宁高铁旅游 重点产品

一日游(周末游、自助游)推荐
线路：

A、文化经典体验之旅一日游：世界文化遗产——曲阜三孔
一日游，孟子故里、母教一人——邹城一日游，水浒文化故地——梁山一日游，佛教圣地——汶上一日游，运河之都——济宁市区一日游等。

B、生态水乡休闲之旅一日游：观泉、赏花——泗水一日游，微山湖风情——微山一日游，运河明珠——南阳古镇一日游，郊野生态休闲——济宁任城一日游等。

杨柳国际新城
YANGLIU INTERNATIONAL NEW CITY
MOHO
居住 | 办公 | 商业

购买杨柳国际MOHO即可参与幸运大转盘活动，
格力空调、海尔冰箱等家电豪礼抱回家！

贺杨柳国际新城
电梯洋房、别墅上房
杨柳国际MOHO7号楼预约酬宾

本广告中图片及文字仅作说明，不构成双方买卖合同，最终解释权归开发商所有。



售楼中心：杨柳国际新城现场(菱花路与东四路交汇处西北角)
售楼热线 6996666/6997777

■开发商：Torch长炬 火炬地产 ■建筑设计：五兹（澳洲）建筑设计集团 ■全程营销：居易营销策划